
.fill: ; '•

*>■

Csongrádi, 1930. szept. 14. vasárnap. Ál*«! 10 fillér IX. évfolyam 74. szám.

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum kőrút MI IMGBudapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ® ® @ ® Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

'.iprkesztőség ét kiadóhivatal : 
C50NÖRAD, KOSSUTM-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY. 
Felelős kiadó SZILBER J. ANTAL.
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Előfizetési ára havonta —

könyvnyomdájában.
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Őrködni és összetartani.
Nem szűntek meg az illetékesek 

és a sajtó figyelmeztetni a nemzeti 
társadalmat, hogy a kommunista izga­
tás veszélye állandóan permanens, ép­
pen ezért minden állampolgárnak emi­
nenter kötelessége nyitva tartania a 
szemét s figyelni erre a meg nem 
szil nő agitációra. Még csak nem is 
olyan régen fülelte le a rendőrség az 
úgynevezett 100 százalékosok társasá­
gát, akik összeesküvést szőttek a fenn­
álló állami és társadalmi rend ellen. 
A közelmúltban pedig a szociáldemok­
ratapárt utcai demonstrációja kapcsán 
indultak el a főváros perifériáiról a 
hírek, hogy a magyarországi kommu­
nisták csoportja szeptember 6-án utcai 
demonstrációra kcsziil. Természetes, 
hogy a hivatása és lelkiismeretessége 
tetőpontján álló államrendőrség résen 
volt és a beígért tüntetés előestéjén 
szenzációs fogással lepte meg a hazai 
és külföldi közvéleményt. A budapesti 
államrendőrség politikai osztálya le­
leplezte és elfogta a csepeli posztó­
gyár kommunista igazgatóját, aki amel­
lett, hogy havi 1400 pengős jövede­
lemmel rendelkezett, a magyarországi 
kommunista központ generálisa volt s 
a melléje szegődött társasággal az 
volt a feladata, hogy Magyarország 
területén a legszélsőségesebb szovjet- 
agitációt fejtse ki. A felületes polgári 
szemlélő pedig azt gondolhatta eddig, 
hogy csak a csatornák söpredéke ál­
lítható Moszkva zsoldjába és ime ezer 
pengős fizetésekkel dotált gyárigazga­
tók állanak az élen, akiknek nem hi­
ányzik a betevő falatja még annyira 
sem, mint a magyar köztisztviselők, 
kereskedők, vagy gazdák ezreinek sem. 
Megtalálták a csepeli főhadiszálláson 
az egész szeptember 6-i haditerveket, 
részletesen kidolgozva s ugyancsak 
mellette volt az agitációs kassza is 
igen jelentős pénzösszegekkel, amelyet 
futárok utján küldöttek Moszkvából 
Bécsen keresztül Budapestre. Ilyen 
ténybizonyitékok alapján vájjon akad­
hat-e hazafiasán és polgári módra gon­
dolkozó ember, aki a magyar közbiz­
tonsági szerveknek az éberségét és 
preventív intézkedéseit túlzóknak, vagy 
fölöslegesnek találja? Bizonyára nem, 
mert a kommunista veszedelemmel 
szemben akut s mindenkinek csak 
egyetlen polgári kötelessége lehet, őr­
ködni és minden kicsinyes szempon­
ton túl összetartani azért, hogy a meg­
lévő társadalmi rend és a nagy erőfe­
szítéssel elért konszolidációs eredmé­
nyek veszélyeztetve ne lehessenek. 
Moszkva fizetett zsoldosai, a kudar­
cokból, melyek világszerte érték és

élik, nem tanultak, hanem fokozottabb 
; vehemenciával döngetik a polgári tár- 
! sadalom falait, hogy azon belül pénz- 
: zel rejtett és nyílt szóval összeeskü- 
I véssél és zavarkeltéssel becsempésszék 

a moszkvai mérget s ezáltal lerombol- 
1 ják mindazt, ami európai civilizáció, 

keresztény erkülcsiség és polgári ma­
radandó érték. Ázsia brutális kegyet­
lensége mérkőzik itt az európai világ 
keresztény humanizmusával s a leni- 
nizmus azokkal a nemzeti géniuszok­
kal, amelyek a polgári világnak min­
den téren szövétnekként gyújtottak 
lángot a fejlődésre és a haladásra. 
Szétszaggatott országunk és a meg­

próbáltatásoktól annyiszor próbára tett 
társadalmunk már elszenvedte egyszer 
a kommunista ideológia minden bor­
zalmát, mely vérbe és torokra fojtott 
golyóval és akasztófával minden nem­
zeti magyar és polgári megnyilvánu­
lást. A kommunista agitációval szem­
ben a mai időkben mindig arra kell 
gondolnunk, hogy momentán veszély 
még nincs, de mindig lehet addig, 
amig megtévelyedett agyak és lelkek 
a romboló társadalmi és politikai rend­
szer szolgálatába szegődnek. Nem fö­
lös és nem indokolatlan tehát a leg­
nagyobb fokú és a leglelkiismeretesebb 
éber figyelem s éppen nem az állam- 
hatalmi és polgári erély.

(-•)

Eltemették a trianoni Magyarország 
nagy halottját, Vass József miniszter­

elnök-helyettesi.
Az egész Nemzet megdöbbent gyásza, 

soha nem múló kegyelete kisérle utolsó út­
jára a tragikus körülmények között elhunyt 
IZrss József miniszterelnök helyettes, népjó­
léti és munkaügyi minisztert.

A gyász-szertartás pénteken délután 
ment végbe; a parlament kupolacsarnokában 
felállított ravatal körül ott állt megrendültén, 
gyászolva, könnyes szemmel az egész magyar 
közélet. . . Itt búcsúzott a nagv halottól a 
kormány nevében Klebetsberg Kunó gróf 

; miniszter, a keresztény párt búcsúztatóját 
Zichy János gróf mondta el, az Egységes­
párt részéről "Pesthy Pál mondott megrázó 
beszédet, Budapest székesfőváros közönsége 
nevében pedig Ripka Ferenc főpolgármester 
búcsúzott könnyes szemmel, el-elcsukló han­
gon Isten Hozzádot a rava'al mellett.

A gyásszertarlás után a gyászoló töme­
gek sorfala között vitték a koporsót a Nemzet 
Pantheonjául kijelölt egyetemi templomba.

A családhoz és a kormányhoz tömege­
sen érkeztek a részvéttáviratok a nagy állam­
férfi bel- és külföldi tisztelőitől. Több, mint 
2000 koszorú érkezett a ravatalra, amely

előtt a gyásztól sújtott küldötségek végtelen 
sora vonult el a pénteki napon.

Csütörtökön különben felnyitották a 
minisz er dolgozószobáját a hagyaték leltáro­
zása végett. Megállapították, hogy a minisz­
ter után, aki élete utolsó pillanatáig dolgo­
zott a közért, nemcsak semmi vagyon nem 
maradt, de ingóságait is adósságok teihelik, 
mert a miniszter jövedelmét meghaladó ősz- 
szegeket fordítót jótékonyságra.

l/ass József után maradt tehát 
a Csonkaország közéleti férfiá- 
hoz legméltóbb, legszentebb ha­
gyaték: hosszú listája azoknak 
az intézményeknek és magáno 
soknak, amelyek és akik között 
az elhunyt jövedelmét megha­
ladó összegeket osztott szét...

A temetésen nem vehetett részt Bethlen 
István gróf, aki Genfben az ország egész 
jövőjére kiható Pán-Európa konferencián 
képviseli az országot.

Kettős gyilkosság egy Szentes melletti
tanyán.

A férj leütötte a feleségét, az asszony a férjét, 
- mindketten meghaltak.

Borzalmas és talán páratlanul álló csa­
ládi dráma játszódott le kedden, f. hó 9-én 
d. u. a Szentes melletti Nagykirályság egy 
tanyáján. Férj és feleség vívtak egymással 
élet-halál harcot, amely mindegyikükre halá­
los kimenetelű volt. Az eset a következőké 
pun történt

Tési Fekete József Nagykirályság 13. 
alatti 58 esztendős gazdálkodó hosszabb idő 
óta rossz viszonyban élt feleségével, a 45 
éves Molnár Eszterrel. A viszálvkodás vége 
ae lett, hogy néhány héttel ezelőtt az asszony 
hazaköltözött nem messze lakó szüleihez.

A házastársak különválásával azonban 
nem értek véget a viszálykodások. A vagyon 
megosztása körül keletkeztek nézeteltérések 
és viták a házastársak, illetve a két család 
közölt.

A végzetes keddi napon estefelé Tési 
Fekete József átment a Molnár-tanyá:a, hogy 
onnan egy tehenet hajtson haza, amely 
szerinte — az osztozásból kifolyólag öt il­
lette meg. Tési Fekete és az asszony közt 
parázs vita kerekedett, közben Fekete Imre­
ien előrántott egy félméteres vasdorongot és
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azzal fejbevágta az asszonyt. Molnár Eszter 
egyet sikoltott és összeesett.

A sikoltásra elősiettek az asszony hoz­
zátartozói és hosszabb dulakodás után, — 
melynek során Tési Fekete olyant ütött 
vasvillával rátámadó anyósa karjára, hogy az 
eltört, — sikerült Tési Feketét lefegyverezni. 
Tési Feketét lefogták és meg akarták kötözni, 
amikor Molnár Eszter magához tért. Felkelt 
a földről, majd látva, hogy férjét alaposan 
fogják, felkapta a földön heverő vasdorongot 
és azzal lesújtott férje fejére. Fekete nyom­
ban összeesett, de összeesett Feketédé is.

Természetesen nyomban orvost hivat­
tak, aki megállapította, hogy Tési Fekete 
már meghalt, Feketéné állapota pedig válsá­
gos. Másnap hajnalra tényleg meghalt Feke­
téné Molnár Eszter is.

A lefolytatott nyomozás során megál­
lapították, hogy a házastársak egymást ütöt­
ték agyon és igy a családtagok ellen az el­
járást beszüntették, a gyilkos házaspárt pedig 
csütörtökön, Szentesen eltemették.

Magyar agrárkérdés a 
Nemzetközi 

Diákkongresszuson.
A Brüsszelben most lezárult Nemzet­

közi Diákkongresszuson, amelyen 37 állam 
hivatalos küldötte vett részt, a bizottsági 
üléseken az aktuális politikai és diák szoci­
ális kérdések egész sora került tárgyalásra. 
Magyarország részéről dr. 1 ’alkó László, az 
Országos Széchenyi Szövetség alelnöke, a 
magyar főiskolai ifjúság falu-mozgalmakban 
való részvételéről és agrárvonatkozásu tevé­
kenységéről tartott előadást. Részletesen fog­
lalkozott a falu-kérdés európai vonatkozásai­
val és a mai válság okainak ismertetésével. 
Ezzel kapcsolatban ismertette az Országos 
Széchenyi Szövetség működését, amelyet 25 
évvel ezelőtt alapított Schar/dl Károly dr., az 
akkori egyetemi ifjúság egyik vezére. Hasonló- 
képen megemlékezett a szegedi Bethlen Gá­
bor kör tevékenységéről is. Ezek alapján 
felhívta a Nemzetközi Diákkongresszus figyel­
mét az agrárkérdés fontosságára és hangsú­
lyozta, hogy ebben az irányban is szükséges 
a nemzetközi kapcsolatok megteremtése és a 
közös együttműködés. Az előadás nagy ér­
deklődést keltett és az ezt követő barátságos 
megbeszélésen, a német, dán, angol küldöt­
teken kiviil, különösen a Magyarországot 
körülvevő agrárai latnuk (Lengyelország, Jugo­
szlávia és Románia) képviselői vettek részt.

Még a szüret előtt ankéten vizsgálják 
meg a bortermelés problémáit. 

Szőlősgazdák küldöttsége Mayer miniszternél.
A Szőlőbirtokosok Országos Társaskö­

rében tömörült egyesületek tagjai fíotllik 
István báró felsőházi tag, mint a Szőlöbirto 
kosok Társaskörének elnöke vezetésével kül- 
döttségileg jelentek meg Mayer János föld­
művelésügyi miniszternél A küldöttségben 
résztveltek Bessenyey Zénó, Csontos Imre, 
Lázár Miklós és Szabó Iván országgyűlési 
képviselők, továbbá a Szőlőbirtokosok Or­
szágos Egyesülete, valamint az egri, ceglédi, 
szekszárdi, szegedi, csongrádi, gyöngyösi, 
szentmártoni, jászberényi szőlősgazda-egye­
sületek kiküldöttei és Érd telep, Domoszló, 
Csongrád, Tápiógyörgye, Ecséd, Tibold- 
daróc, Inárkakucs bortermő vidékének dele­
gátusai

Báró Bottlik István arra kérte a föld­
művelésügyi minisztert, mint legilletékesebb 
kormányhatóságot, hogy az utolsó órákban 
segítsen a szőlősgazdák nehéz helyzetén, 
legye lehetővé különösen a borexport foko­
zását és azt, hogy ahol nagy termés mutat­
kozik, a borból párlatot lehessen készíteni. 
Szükségesnek tartaná ezenkívül, hogy a ke­
reskedelmi szerződésekben a szomszédos 
államok által gyakorolt prémiumrendszert 
Magyarországon is vezessék be. Utalt arra, 
hogy Jugoszlávia például 10 fillért ad min­
den exportált liter után. Kívánta ezenkiviil a 
bortermelési és fogyasztási adó eltörlését, 
végül kérte a minisztert, hogy a miniszterta­
nácsban képviselje erélyesen a bortermelők 
érdekeit.

Mnyer János földművelésügyi miniszter 
válaszában kijelentette, hogy senki nem dol­
gozik annyit a bortermelés érdekeben, 
mint ö. A minisztertanácsokon a legeré­
lyesebben képviseli azt a kívánságot, \hogy 
Magyarországon ez a termelési ág is 
jövedelmező legyen. Sajnos, az államház- 
taitás helyzete nem engedi meg az adó­
könnyítéseket, amelyeket a szőlősgazdák 
társadalma erélyesen követel.

A pénzügyminiszterrel, — folytatta a 
földművelésügyi miniszter, — aki "maga is 
gyakorlati gazda, sokat tanácskozott ezekről 
a kérdésekről, ő azonban, amikor a fogyasz­
tási és egyéb adók eltörléséről van szó, bár­
mennyire is vérbeli gazda, kénytelen, mint 
pénzügyminiszter fellépni. Határozott ige

! re te van azonban arra, hogy rövidesen 
megtörténnek azok a könnyítések, ame­
lyektől a szőlősgazdák a helyzet javulá­
sát várják. Szükséges, hogy rövidesen min­
den legapróbb részletkérdést is megvitas­
sunk. Éppen ezért vegyék ezt a kijeíen'ést 
úgy, hogy

a földművelésügyi kormány tel­
jes tudatában van a borterme­
lés mai válságának és nimden 
eszközzel igyekezni fog azon 

segíteni.
.4 földművelésügyi miniszter Besse­

nyey Zénó képviselő kérdésére kijelentette, 
hogy

még ebben a hónapban, vagyis 
szüret előtt az összes érdekei­
tek bevonásával ankéten fogja 
megvitatni az elhangzott kíván­

ságokat,
úgy hogy a borértékesítés válságának 
megoldása még szüret előtt várható.

Szeptember 22-íke előtt 
nem szabad szüretelné.

A szüretelés megkezdésének időpontját, 
— a bor minősége érdekében — mint min­
den évben, az idén is az e'őijáróság hatá­
rozza meg. A lapunk más helyén közölt hir­
detmény szerint az idén szépít mbt-r hó 22. 
előtt nem szabad szüretelni. Aki a rendelet 
ellen vét, azt szigorúan megbüntetik.

OfiOSHOitDÖ
Jó karban lévő használt ászok és trans­
port hordók minden nagyságban és meny- 
nyiségben jutányos áron kaphatók a
Nemzetközi Borkereskedelmi 

Részvénytársaságnál
Budapest, VIII. Kenyérmező utca 6.
Telefon: József 455-82. József 455—83. 
Iovábbá Egerben és Gyöngyösön lévő pincé­

szeteinél.

Külföldi klasszikusok.
Daniétól Ibsenig.

A legérdekesebb látványok közé tarto­
zik: szemlélni a zseni munkáját az emberi­
ség utján, a hogy évszázadok folyamán a 
föld különböző pontjain fellángol, különböző 
nemzetek géniuszából származva s hatásában 
túlterjedve a maga nemzetének hátárain, be­
világítva az egész emberiséget. A kép, me­
lyet a szemléletből kapunk, magas perspek­
tívából nézve egy hatalmas egységet mulat: 
mintha minden korban ugyanaz a világszcl- 
lem dolgozott volna különböző színhelyeken, 
különböző nyelveken, különböző nemzeti kul­
túráktól színezve. Ez az egység, melyet 
Goethe vett észre először: a világirodalom. 
Nézzük csak a keresztény kuli ura századait. 
A középkor szelleme, mielőtt átalakult volna 
a renaissanceszal újkorrá,szükségszerűen ke­
reste a maga végső, összefoglaló kifejezési 
formuláját. Száz különböző tényező hatása 
alatt ez a formula olasz földön fogalmazó­
dott meg I) mte nagy müvében, amely egy 
tűnő világnak óriási képét foglalta össze. 
Daniéval min ha hosszú időre kimerült volna 
az olasz irodalmi szellem, az uj renaissance- 
szellem, mely a képzőművészeiben soha sem 
azelőtt, sem azután nem látóit csúcspontra 
jutott Olaszországban, irodalmilag nem ott 
fejezte ki magát, hanem elhagyva a kontinenst, 
Si tkespea-e Angliájában s egyidejűleg a 
k in'i tens s'éls'í dél n v iga i zo mb in C •■- 
cm',.; Spanyolország,ib-m. kifejezve az unt' 
b::i szellem XVI. századi kettéválását a kat-

holicizmus és protestantizmus jelszavai alatt. 
A XVII. században, melynek abszolutisztikus 
szelleme az állami és társadalmi élet szigorú 
megszervezésére vetette a hagsulyt, ez a szel­
lem tipikus hazájában, Franciaországban ta­
lálta meg geniális kifejezőjét Corneille és 
Racine klasszicizmusával és Modere reali­
tásával. A géniusz a következő korszakban 
ismét uj hazát keresett magának s ekkor lé­
pett az emberiség irodalmi vezérei közé 
Goethe és Schiller Németországa. Goethével 
egyúttal öntudatra is jutott a géniusz a maga 
nemzetfölötti, egyetemes emberi hivatásának 
s megfogalmazta a világirodalom uj fogal­
mát. Egy nagy fuga, melybe hol innen, hol 
onnan, különböző nemzetekből harsognak 
bele nagyszerű hangok, egy csodás, örök 
harmóniává olvadva össze."

A fuga aztán egyetlen óriási zenekari 
művé válik a XiX. században. Részt vesznek 
benne az összes eddigi hangszerek, a roman­
tika uj világnézete, a belőle lefedezett uj 
nagv müforma, a regénv. megszólaltalja az 
összes nemzetek hangjait, német, francia, 
angol, olasz hangok harmonizálódnak bele 
az egészbe s uj hangok is szólalnak meg: 
a világirodalomba bevonul a skandináv Észak 
és az orosz Kelet. Most már teljes a zene­
kar és nyitva áll a lehetőség a kis nemzetek 
számára is, hogy a maguk hangjával részt 
vegyenek benne, mert a világirodah rn egy­
ségének tudatát egyre jobban előtérbe hozza 
a népek közötti csereviszony egyre fokozódó 
intenzitása.

Hogy a magyar szellem már száz egv- 
tiürny év előtti öntudatra ébredése óla min

dig benne akart élni a világirodalom nagy 
közösségében, annak szemléltető bizonyságát 
látjuk abban a 40 kötetes gyűjteményben, 
melyet most bocsátott közre f\ül földi K/asz- 
szikasok cim alatt a Franklin-Társulat. Dan­
iétól kezdve a XIX. század végéig sorra adja 
a világirodalom reprezentáns alakjainak mü­
veit ez a gyűjtemény s a magyar ember elég­
tétellel állapítja nteg, hogy ezek iránt nem- 

! csflk ma van meg az általános érdeklődés, 
hanem megvolt a messze múltban is. Irodal­
munk nagyjai Kazinczytó! kezdve mind dol- 

j goztak ennek az érdeklődésnek a fölkeltésén 
! és élesztésén s olyan műfordítói irodalom 
; fejlődött nálunk, amely becsületére válik kul 
; túránknak a nagy népekhez való viszonyla­

tokban is. A Kid föl i Klasszikusok gyüjte- 
I méiiye nemcsak a világirodalom reprezentatív 

könyvsorozata, hanem a magyar fordítói mű­
vészeié is. Ezenkívül pedig a magyar iro­
dalmi kritikáé is, mert kiváló írók," kritiku­
sok, iroda lom tudósok által irt bevezető elő­
szók a mag var kritikai irodalom magas szín­
vonalát mulatják, egyúttal álnézetét adva a 
világirodalom fejlődésének.

A Külföldi Klasszikusok 40 kötete 
mintegy szimbolikusan mulatja, párhuzamo­
san a régebben megjelent Magyar Klassziku­
sok sorozatával, — melynek külső kiállítás, 
nyomá<\ papír, szedés, kötés dolgában hü 
mása — hogy minden nemzet irodalmi 
kultúrájának alaprajzát, falait és belső 
berendezését a nemzeti irodalom adja s 
a világirodalom teszi rá az egészet töké­
letessé befejező) kupolát.

Schöpf Un Aladár.
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A* »uj rezsim«, - a kultúra - és a mun­
kanélküliség.

Az uj rezsim vezérszónokai jobb ii<n're 
méltó büszkeséggel hangoztatták a költség- 
vetési közgyűlésén, hogy „a mi program- 
műnk a költségvetés", — az a költségvetés 
amely minden beruházás nélkül 103, 
illetve u pótköltségvetésig 94'5 - száza­
lékos pótadót ró az adófizető közönségre.

Számokkal, altatókkal bizonyítottuk már 
be, hogy a magas pótadói az aszfaltkölt­
ség átvállallutásával idézte elő az „uj 
rezsim“, s ezzel nemcsak a várost, mint 
erkölcsi testületet adósilotta el, de rend 
kividi mértékben növelte az adófizetők 
terheit is, sót az állítólag megsegíteni 
kívánt aszfaltoztatóknak is csaknem más­
félszer annrjit kell fizetniök az aszfaltért, 
mint amennyit fizetniök kellett volna ak­
kor, ha a költségek egy részét nem vál­
lalja a város. Kimutattuk azt is, hog//

„régi rezsim“ a város ingatlan 
vagyonának állandó gyarapí­
tása mellett építkezéseket vé­
geztetett, pontosan fizette tiszt­
viselőit, karácsonyi segélyeket 
folyósított és mégis pénztári 
feleslegeket ért el 50 szá­

zalék pótadó mellett
Az „uj rezsim“ propagandájának gaz­

dasági eredményeit tehát már elég alaposan 
ismertettük, lássuk azonban az „uj rezsim“ 
program inját magában foglaló költségvetésben 
kifejezett kulturális és szociális „programmját“:

Az ,,uj rezsim“ törölte a 103 
százalékos költségvetésből a 
városi muzeum fenntartására 
előirányzott személyi és dologi 
kiadási tételeket; törölte a 
testnevelési alap számára elő­
irányzott összegből 1500 pen­
gőt; törölte a színház támoga­
tására előirányzott tételt; tö­
rölték a téli gazdasági iskola 
internátuséra szánt 2000 P-őt.

Ezeknek a kizárólag és tisztán kulturális 
célokat szolgáló tételeknek törlése, illetve 
mérséklése révén sikerült 94.5 százalékra 
redukálni a pótadót, holott

az 50 százalékkal dolgozó régi 
rezsim 1928-ban, a zárszáma­
dás adatai szerint múzeumra 
530 50 P-őt, testnevelési alap 
dotálására 10.000 P-őt, szín­
ház támogatására 400 P öt 

költött
A régi rezsim tehát csupán 

a felsorolt kulturcélokra 50 s á- 
za.ék pótadó mellett 10.930'50 
pengőt költött, mig az „uj re­
zsim“ ezek törlése mellett is 
94'5 százalékos pótadót kény­

telen szedni.
Amellett két tanyai iskolában nem lehet 
megkezdeni a tanítást, mert az épületek 
beomlás előtt állanak, a javításra szüksé­
ges tétel fedezetéi öl pedig majd pót­
költségvetésben kell gondoskodni.

Á költségvetés még nem redukált, 103 
szizalékos előirányzata szerint különben a 
III. csoport II fejezete alatt „Közművelődés" 
címén 15.483 pengő szükséglet szerepel, 
holott a régi rezsim 1988-ban, a zárszá­
madás szerint 59 százalék pótadó melleit 
ugyanerre 19.940 14 pengőt fordítóit. Kul­
túrára tehát 4.158 14 pengővel több jutott 
az 50 százalék pótadó melleit, mint jutna 
103 százalék mellett! _ , i

De a kisemberek védelmét harsogó „uj 
rezsim“, „fajvédő liberális -szociáldemokrata“ 
többség működése szociális szempontból is 
súlyos kritikára ad okot és alapot.

\ . tár.-viz." szövetség, nmeivel ]>o-
rátiv grogra n n helyett a régi rezsim

I elleni gyűlölet, n mindenáron való ellen- 
z.<‘kieskndós hangos 1‘raz.eologiája keltett 
életre

képtelennek bizonyult arra, 
hogy intézményesen és ered­
ményesen enyhítse a nyomort, 
a munkanélküliséget, csökkent­

se a közterheket.
Munkát, emberséges megélhetést jelentő 
beruházásoknak nyoma sincs a költség 
vetésben, de a közterhek emelkednek 
A gyakorlati életben Így fest a tüz-viz szö­
vetséget alkotó frakciók „fajvédelme“, „libe­
ralizmusa“ és „szociáldemokráciája“! Igaz, 
el kell ismernünk, hogy majd és talán — 
kitatarozzák a városházát. A/t ugyan még 
nem tudjuk, hogj' mikéi', u/t sem egé­
szen biztosan, hegy hogyan és miből, de 
— hála az uj rezsimnek! arról mar 
I an határozat, hogy — ki kapja a meg­
bízást, ha valaha is tatarozásra, vagy öt 
even belül ójiitésre korul a sor!

Van még más szociális eredmény is!
Nyomorenyhitésre előirányozlak 4000 

pengőt, csatolták ehhez a téli gazdasági is­
kolánál törölt 2000 pengőt. Amikor köz 
munkát nem tud nyújtani u város, 0000 
pengővel akarják megoldani a munka 
nélküliséget!?

A „régi rezsim“ az apró gyerekek, te­
hetetlen és beteg öregek részére minden té­
len ingyenkonyhát tartott fenn, de egyébként 
munkaalkalmakat iparkodott teremteni!

Ha az uj rezsim ellenzék korában 
nem fejti ki káros propagandáját az 
asztalt költség ntvállaltatnsa érdekében,

az erre a célra felvett köze1 
350.000 pengőből pompás vá­
rosháza lett volna építhető, 
vagy — kissé megtoldva az 
öszeget, — meg lehetett volna 
kezdeni a már-már legendába 

vesző vashid építését 
Akár nz egyik, akar a másik megoldás 
mellett sok száz csongrádi munkás jutod 
volna hosszú időre munkához. A kereső 
munkásoktól a pénz a termelőhöz, kereske­
dőhöz, iparoshoz került volna, — egy szó­
val megindult volna a gazdasápi élet 
egészséges vérkeringése. Az asztalt költ 
súgok át vállalt utasával azonban évi ize 
dokim megbénítottak a \ áros fejlődését, 
anélkül, hogy ebből a stagnálásból, akár a 
városra, akár az aszfaltosatokra előny há­
rulna. A város 35 évig adós, 35 évig törleszt, 
a lakosság 35 évig fizeti pótadóban az an 
uuitást, az érdekelt aszfaltoztatok pedig a 
költség 100 százaléka helyett — 138 száza­
lékot fizethetnek.

Most már konkrét tények, beszédes 
számok, meg nem cáfolt adatok alapján! - 
állapíthatja meg mindenki, hogy az „uj re­
zsim“ ellenzékieskedése, (jelszava: „Ennek a 
rezsimnek nem szavazunk meg semmit“!) 
hangos és hangzatos frazeológiája és eddigi 
uralma máris milyen hatással volt a városi a
— gazdasági, kulturális és szociális leien.

Programmnélküliség és kapkodás
— ez a két tulajdonsága jellemzi az uj re­
zsimet. Mi azonban nemcsak állítunk, hanem 
bizonyítunk is.

Hasábokon át idézhetnek az uj rezsim 
vezéreinek annak idején elmondott beszedi it, 
cikkeit melyekben követelték, hogy ,

a mozit ne tartsa házikezelés- 1 
ben a város, az elŐtogatozást 

pedig adja bérbe.
Ez tehát olyan programmféle volt. S mit 
látunk?

Az „uj rezsim“ képviselőtes­
tülete elhatározta, hogy házi­

kezelésbe veszi a mozit
(miután az eddigi üzemvezető fáradhatatlan 
buzgósággal jó párezer pengőt megmentett a 
házi kezelés deficitjétől!).
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- Gyomor és bélzavaroknál,
étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuvódásnál, 
gyomorégésnél, felböfögésnél, szédülésnél, 
homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes «Ferenc József» keserüviz 
alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Köz­
kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő betegek 
is nagyon szívesen isszák és általánosan 
dicsérik. A Ferenc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

Az elöfogatozást már bérbe is ad­
ták, a kocsikat, lovakat eladva, csökkent 
a város vagyona. Viszont

az 1928. évi zárszámadás sze­
rint az előfogatozas 1928-ban 
12.643'75 pengőbe került, 1931- 
re az előirányzat 12.500 pengő.

A megtakarítás, amelynek kedvéért 
eladták a kocsikat, lovakat — 143'75
pengő; - viszont a város ingó vagyon lel­
tárából kocsik, lovak hiányzanak; ezzel sze­
gényebb a város.

*

Hónapokkal ezelőtt szinteszószerint 
megjósoltuk a történteket; a tisztujitás 
előtt a tömeges pályáztokat; a pótadó 
emelkedését; a beruházások, munkaal­
kalmak elmaradását; az „uj rezsim“ te­
hetetlenségét és tehetséglelenségét, — 
hiába.

Csongrád — az „uj rezsim“ kísérleti 
nyula —- túlságosan inklinált a demagógia 
bacillusah a.

Must azonban már elég volt a kísér­
letezésből Ennek a városnak minden 
porciká/a súlyosan beteg! Jöjjön végre 
az erélyes, biztoskezü orvos és mentse 
meg a beteget, mielőtt azt a sírba tennék 
a „nép barátai“ ...

s. k. —

Felhívás.
A M. Kir. Téli Gazdasági Iskola igaz­

gatósága ezúton is felhívja az iskola növen­
dékeit és arany kalászos gazdáit, hogy az 
ifjúsági önképző gazdakör ülésén vasárnap 
azaz 14-én délelőtt teljes számmal jelenjenek 
meg.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
7880 1930. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a szüretelés 

határidejét 1930. évi szeptember hó 22-ében 
állapítottam meg.

Ismételten felhívom az érdekelt birto­
kosokat, hogy ezen határidő előtt a szigete­
lést megkezdeni szigorúan tilos, aki ezen 
ti’almat megszegi, a legszigorúbb büntetés 
lesz reá kiszabva.

Csongrád, 1930 szept. 9.
Dr. Herke h. polgármester.

Rnrnchnrrlrílz elsőrendű szlavóniai hasított 
DUlUollUlUUK tölgyfából, keveset használtak 
150 litertől 8000 literig minden nagyságban 
raktáron, óriási raktár miatt, olcsón eladók: 
Gärtner Simon és Fia, Bpcst Visegrádi u. 23.

Telefon 916—56. 6-3

Csakis helyi lapban hirdessen
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/\ kisgazda képviselők értekezlete a határ- 
időüzlet felfüggesztését kivan]a a gabona 

á r esésének rn egakada I yozá sár a.
Az egységespálli képviselők kisgazda 

csoportja szerdán délután négy órakor .1/ ///<•/ 
János földmivelésiigyi miniszter elnöklete 
alatt értekezletet tartott a földmivelésiigyi mi 
Hisztériámban, amelyen a csongrádi kerület 
országgyűlési képviselője, üreskovics József 
is részt vett.

Muijer János földmivelésiigyi miniszter 
nyitotta meg az értekezletet. A megjelentek 
üdvözlése után kegyeletes szavakkal paren- 
tália el I'í/ss József népjóléti minisztert, amit 
az értekezlet tagjai állva hallgattak végig.

A földmivelésiigyi miniszter ezután vá­
zolta a mai gazdasági helyzetet, majd felkérte 
a képviselőket, hogy ismertessek a kerülete­
ikben észlelt panaszokat, amelyeket majd a 
kormány elé fog terjeszteni. Végül rámutatott 
arra, hogy a mai gazdasági helyzet nem 
magyar tünet, hanem világjelenség és 
ebben a most folyó s/dyos gazdasági 
harcban az az adum lesz a győztes, ame­
lyik jobban búja idegekkel.

A nagy tetszéssel fogadott miniszteri 
megnyitó mán

Gaál Fűidre dr. volt az első felszólaló, 
aki a tiszántúli gazdák helyzetét vázolva, rá­
írni atoll ar.a, hogy a mai viszonyok között 
a í igykárkölcsönöket képtelenek a gazdák 
vi>s/afizetni és halasztást kérnek.

Maijai János f ádmivelésügyi minisz­
ter nyomban válaszolt és kijelentette, hogy a 
panaszokat magúéra teszi és a halasztás 
megadása végett közbenjár I Ve kér le Sán­
dor pénzügy miniszternél.

Mad.ii Gyula a bolettapanaszukat leszi 
szóvá, majd sürgeti, hogy a pénzügyigaz- 
gatósúgok az adókivetéseknél vegyék ji- 
gyedembe a 12 pengős búzaárakat!

Sürgeti a kartelkérdés megoldásúnak 
napirendre tűzésémajd indítványozza, 
hogy a kormán// hasson oda, hogy a 
text dg jái rak utaséi népruházati t/pas-cik­
kek előállításúval is foglalkozzanak és 
tegyék lehetővé a falusi népnek az olcsó ru 
házat! és bőrcikkek beszerzését. \

Jókai fhá-tz Miklós a Gyümölcsszesz- j 
forgalmi Részvénytársaság monopoliszókus j 
jogait ostorozza és a kis gyiimölcsszesztcr- I 
illesztők sérelmeit hangoztatja, mert ez a rész- I 
vénytársaság a rendeletéivel lehetetlenné teszi í 
a kisiistök működését. j

Muszti István hasonló felszólalás t után j 
Meskó Zoltán a bor termelés válságáról ! 
beszéd és próbaképpen ajánlja ti bor fo­
gyasztási adó eltörlését. Indítványozza, 
hogy a kisgazdacsoport ezt a kívánságot 
tegye magáévá.

Ezulán sokorópátkai Szabó István java 
solja, hogy az öt) pengő ka túsz teli tiszta j 
jövedelmen a nd kisgazdák adójút inéi a \ 
folyó évben türö jék. Rámutatott aira, hogy 
a falusi nép nem a búza áresését sérelmezi, | 
hanem azt, hogy az ipari cikkek ára nem ! 
aránylik a gabona árához. í

Péntek Pál kifejti, hogy a mai nehéz
gazdasági bajoknak a kutforrása a szén diá- 
gasága, mert minden gyáros azzal magya­
rázza az ipari cikkek magas árát, hogy drága 
a szén ! Aliiig a königsgrubeni szén ára má­
zsánként 2 pengő, addig a hazai szén ára 
3 pengő 40 fillérbe kerül !

A kormány tehát elsősorban a szén 
árál szabályozza meg. Végül a malmok ügyé­
vel foglalkozik.

Berki Gyula dr. általános figyelem kö­
zepei te mulat rá a gabona árzuhanásának 
látható okaira. Intliványozza, hogy a MÁV 
II e g y v e n s z á z a I é k k a 1 szállítsa le 
a gabonánál tarifáját, vagy pedig olyan egy­
séges tarifát állapítson meg, amely áltál min­
den állomáson egyforma tarifa legyen érvény­
ben.

A gabona árkatasztrotájá- 
nak főokozófául a haiár- 
időuzlet túlhajtott spekulá­

cióját tűitja,
miért is javasolja, hogy

a kormány hat hónapra 
függessze íei a tözsuen a 
ha iarid őüzletet, valamin t 
tiltsa el a bankokat a ga­

bona vásárlástól!
A munkanélküliség szomorú tünetei — 

állapítja meg nemcsak a városokban, ha­
nem különösen a Nagy Alföldön és a 
Tiszántúlon — a falvak népe között is je 
lentkezik.

Jdnossy Gábor felszólalásában többek 
között azt kívánta, hogy a gabonatörvénynek 
a bérbeadó és bérlőre voatkozó paragrafusait 
sürgősen úgy módosítsák, hogy

az összes adókkal terhelt 
bérbeadót illés e a gabona­
jegy értéke, vagy ennek a 
megosztása a telekre kö­

telező legyen.
Ezt a javasialot az értekezlet el is fo­

gadul. A következő felszólaló
Krisztián Imre volt, aki bt jelentei te, 
i hevesmegyei kisgazdák 14-én várme-

ta:lunak és amelyre a cso- 

tillakozik azon

hogy
gy--i nagygyűlés! 
porlot meghívta.

Utána Csontos írnia 
beállítás ellen, mintha a gabunutörrény 
okozni volna a gabona árzuhanását. Be­
szédében hosszasan foglalkozott a hitelkér­
déssel és annak mihamarabbi és helyes meg­
oldását sürgette.

Csizmadia András ugyancsak a hol ci­
lával foglalkozott felszólalásában és annak a 
kisembeiek érdekében való revízióját sür­
gette, amire azonban — tekintettel arra, hogy 
már mélyen benne vagyunk a gazdasági év­
ben — esa a jövő es tend őre kerülhet sor.

Flü VELEM!
Szőrme szükségletét csakis nálam 
vásárolja be. Olcsó araimról vétel- 
kényszer nélkül mindenki győzöd-

<
11 jön meg. Legszebb divaiszinekben
fi nagy választék.

j| S/.iixs pártfogást kér Tapodi József
JI szücsmester, Zsinoór u. 32.

Autó- és motorkerékpár
Pneumatik
legelső gyártmányúak, frissek, garanciával, 
autó felszerelések dús választékban nagy 

árengedménnyel,
iegoicsóbban beszerezhetők

NAGY JÓZSEF
autópiieumatik és alkatrész szaküzletében

Budapest, VI, Andrássy ut 34.
Telefonszám: Interurbán 221-97, 285-63

Végezetül Csizmadia is a MÁV-al foglalko­
zott és sürgette a kivitelre kerülő gabonának 
a határig szóló szállításnál a fuvardíj sürgős 
visszatérítését. 8

Neubauer bereue dr. a gyufakölcsön- 
böl megmaradt töke és mindazon összegek 
összevonását és felhasználását sürgette, ame­
lyek a kormány részéről megmozdíthatok 
Ezeket az összegeket aztán — mondotta 
Neubauer —- /'ordítsák sürgősen földnásái- 
I ásó ki u, mert ez vérpezsd illést jelent az 
egész mezőgazdaságban, Aliiig nincs vétel­
kedv, addig bajokkal küzdünk. Végül java­
solta, hogy a malmoknak adják meg a bo- 
lettakedvezményt, ennek eleimben azonban 
kötelezzék őket arra, hogy újból 10 százalék 
vámért és két százalék poriás ellenében őr­
lessenek.

Tankovits János a boleltatörvénnyel 
kapcsolatban a malmok helyzetével foglalko­
zott. Azt kívánta, hogy a kormány ejtse el 
malmoknál a 8 százalékos forgalmiadét. Sú­
lyosan kikelt azok ellen, amelyek túlságosan 
kiőrlik a búzát és figyelmeztette a kormányt, 
akadályozza meg a nagy malmoknál hogy 
ne vegyenek ki negyven százalék első lisztet 
a búzából.

Pataesi Dénes felszólalása után az ér­
tekezlet, — amely délután 4 órakor kezdő­
dött és este 10 órakor ért véget — kimondta 
meg, hogy a szentgáli jubiláns gazdagyü- 
lésen a kisgazdaképviselők teljes szántban 
vesznek részt.

íj K-A i ÖN A Dr. jogi szemináriuma 
_. í a jí t alapvizsgára fel világóriás
S szigorlatra ingyen
éj e I íi k é s / í t, 5-3 Kitűnő jegyzetek.
■ '■ <r Sl v á. Somogy; u. 22. Telefon: 5 74. B H Budapest, Ráday u. 41. Telefon: 871 II. B
- «^Äi5a^iEE8Ea£gBB wataomm-’msfzrmL jagJ™

— A Csongrádi Sakk-Kör szo­
kásos nyári szünete véget éri és első össze­
jövetelét folyó hó 14-én, vasárnap délután 
tartja meg.

"7 jUóyvédí iroda áthelyezés.
Di. Máthé Ferenc ügyvéd értesíti ügyfeleit, 
hogy irodáját a Szivak térre, a posta melletti 
Maszlag-féle házba helyezte át.

Az Uránia .'iozgós/mházban
sz:-pt. 13-án, szombaton este fél 9 órakor 
és 14-én, vasárnap délután 6 és este fél 9 
oiokoi bemutatásra keiül: Kei ingok irály. 
Ezenkívül: A púpos bandita.

Hármas mérkőzés. Ma, vasár­
nap, I. hó 14-én d. u. 4 órakor SzAK 
CsAK, előtte 2 órakor Sz Vasutas—CsISK 
bajnoki mérkőzése. Déli 12 órakor SzMTK 
1F CsISK II. éremmérkőzése. Rendes hely­
árak. Hölgyek a tribünülésért 60 f fizetnek.

JC'íaüó 67 hold tanyásbirtok egészben vagy 
parcellázva Értesítés Dr. Rásonyi ügy- 

dédnél. x]

A P&rádi mi

IB

ü gyomor és belek mozgalóerejél fokoz- 
/n, tíz epe elválasztásai elősegíti és ez 
epei higiljd. Gyomorégés! azonnal meg­

szünteti .
Vez-r kép vise lel: Ásványvi/.Kereskedő mi 

r. I. Budapest, VI. Király ulca 12.
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Cementárúk: Mélyen leszállított árak!
Tetőcserepek: hullámos, hófogós
s kettős korona fedésű piroscserép.

sx„(| mozaik és cemenilannL á* Többszínű géppel vert garantált jó minő-

«ÄigXÄfSi SÄÄÄ
alappal. Utszüi keresztek beton és műkő sirkeritések, kríptályok építése Modern 
vasbetonkeritesek stb. kivitelezése, helybeli szakmunkásokkal előállítva. — Aki engem 

pártol, az szereti szűk hazajat! — A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kér!

K ACZ1BA FFRFlvr kép-kőmives-Ä r ' » i c » ^^ mester cementaruqyara.
_____Gyártelep: Groi Széchényi ut 27. Telefon: 9. szám.

Schandl Károly dr. nagy beszédet mondott Brüsszel­
ben az európai agrár- és ipari válság megszüntetésé­

nek módjáról.
Az Interparlamentáris Kereskedelmi 

Konferencián, melynek tanácskozásai Briisz- 
szelben kezdődtek meg, legnagyobb érdek­
lődés mutatkozik az európai gazdasági 
együttműködés vitája iránt.

Magyar részről Schandl Károly dr. szólt 
a tárgyhoz s kijelentette, hogy az európai 
államok gazdasági együttműködése mind 
sürgősebb szükségesség gyanánt lép előtérbe. 
Két három éve még csak a mezőgazdaság 
válságáról beszéltünk a középeurópai orszá­
gokban Ma már az egész világra kiterjedő 
mezőgazdasági válsággal állunk szemben, 
mely a mezőgazdasági népesség fogyasztó­
képességét szerte minimumra csökkentette.
A földmtivelönép vásárlóképességének össze­
omlása hozta magával viszont az ipari vál­
ságot, mely Európa után ma már a tenge­
rentúli országokban is aggasztó mérveket ölt I 
s egyre több munkást foszt meg a munka- 
alkalomtól. A mostani mezőgazdasági és j 
ipari válság bizonyítja, hogy Európa elsze­
gényedésének hatása alól Amerika sem von­
hatja ki magát. I

Nem csupán európai érdek tehát, hogy 
az európai gazdasági élet problémája mie­
lőbb megoldassák, hanem ép úgy amerikai 
érdek is.

A válság kiinduló pontja az volt, hogy 
a nagy amerikai verseny alapjaiban renditette 
meg az európai gabona'ermelésl. Ha ezt a 
pusztító versenyt mérsékelni tudja az európai j 
államok gazdasági együttműködése, akkor 
az első gyökeres lépés megtörtént a világ- 
gazdasági válság megoldására.

— Ezzel nemcsak a középeurópai or 
szagok mezőgazdasága áll talpra, hanem az 
egész európai mezőgazdaság, ami viszont az 
iparcikkek vásárlásának fokozódását és az 
ipar piacát is helyreállítja.

— Ami most már az európai gabona- 
exporiországok — azaz Magyarország, Jugo­
szlávia, Románia és Bulgária — termelésé­
nek megmentését illeti az amerikai verseny­
nyel szemben, erre csak egy mód van : az 
együttműködő európai államok az importnál 
nyújtsanak vámkedvezményt az európai szár­

mazású gabonának a más világrészekből 
származó gabonával szemben. Ezzel szemben 
az európai gabonaexportországok is a lehe­
tőségig biztosítsanak az importra szoruló 
országoknak vámkedvezményeket ipari téren.

— Ez a kedvezés nem irányul Amerika, 
sem más gabonát exportáló világrész ellen.

— Az európai államoknak u. i., ame­
lyek gabonában és pedig búzában importra 
szorulnak, évente 100—120 millió mázsa a 
hiánya. Ezzel szemben az európai államok­
nak, amelyek búzát exportálnak, évente 20— 
25 millió métermázsa a fölöslege. Ha tehát 
az európai importállamok az európai export­
államok összes feleslegét is megveszik, még 

I mindig marad 80—95 millió métermázsa 
búza hiányuk. Ezt a hiányt eddig is a ten­
gerentúli országok fedezték, de ezentúl is a 
tengerentúli országok fedezik.

Ilyenmódon megszűnik az európai ag­
rárállamok gazdasági összeomlásának vesze­
delme, növekszik vásárló erejük s az európai 
államok több iparcikket tudnak vásárolni.

Kedden folytatták az európai gazdasági 
együttműködésre vonatkozó bizottsági tár­
gyalásokat.

A felszólalók közül többen csatlakoz­
tak Schandl Károly dr. vasárnapi beszédének 
elveihez, Így Terdy és Durand francia dele­
gátusok is A keddi tárgyaláson feltűnést 
keltett Páka Pivny Béla felszólalása, hogy 
kívánatos lenne a gazdasági szolidaritás fo­
kozatos kiépítése, amelynek elsősorban a 
mezőgazdasági krízis megszüntetésére kel­
lene irányulnia. E cél megvalósítása érde­
kében mint legfőbb eszközt, a mezőgazda- 
sági hitelek nemzetközi megszervezését jelölte
nv?g.

A tárgyalások folyamán egyébként nyil­
vánvalóvá lett, hogy az európai államok 
gazdasági együttműködését a . tengerentúli 
államok képviselői sem ellenzik.

A konferencia azt a kívánságát fejezte 
ki, hogy az érdekelt államok foganatos! sanak 
olyan gyakorlati intézkedéseket, amelyek le­
hetővé teszik az összes államoknak teljes 
összhangban való gazdasági együttmunkál- 
kodását.

Bt

— Csehíné fényképkiállítása a 
városháza mellett, a Szilber-házban 
van.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
7900/1930. szám.

Hirdetmény.
Csongrád megyei város a tulajdonát 

képező a bökényi gátoldal néven ismert 23 
kát. hold 810 né yszögöl, a bökényben 4 
hold 160 négszögöl és a kisrétben 2 hold 
1498 négyszögöl területű ingatlanait 1930. 
évi szeptember hó 16-án d. e. 9 órakor, a 
nagyrétben levő 13 kát. hold 164 négszögöl 
ingatlanát pedig szeptember hó 17-én d. c.
9 órakor a helyszínén megtartandó árverésen 
adja haszonbérbe. A bökényi gátoldalt és 
nagyrétet 1 holdas parcellákban, a bökényt 
és kisrétet fekvésük szerinti terület nagysá­
gában 1930. október hó 1-től 3 évre haszon­
bérbe adja. Az árverés a bökényi gátoldal­
nak a gazdasági iskolával való szomszédsá­
gában veszi kezdetét.

Az árverezők tartoznak a kikiáltási ár
10 százalékát árverést vezető tisztviselő ke 
zeihez az árverés megkezdésekor bánatpénzül 
letétbe helyezni, meiy összeget a legtöbbet 
ígérő az évi haszonbér 10 százalékára köte­
les kiegészíteni, a kevesebbet ígérő árvere­
zők pedig a letétbe helyezett összeget az ár­
verés befejezése után vissza kapják.

Idevonatkozó felvilágosításokat a városi 
gazdasági tanácsnok ad a hivatalos órák 
alatt, ahol az árverési feltételek a szerződés 
módozatai és az összes parcellákra vonat­
kozó felosztási tervezet is megtekinthető.

Csongrád, 1930. évi szeptember hó 3.
Polgármester helyett:

Greskovícs
3-3 gazd. tanácsnok.

............................. ....................... ...... ...........

I Ma$omálhelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. őrlető 

j közönséget, hogy a daráló malmomat 
I szept. 1-én Lakos Emii házába 
helyezem át s kérem, hogy to- 

; vábbra is támogatni szíveskedjen.
Pontos, figyelmes kiszolgálásra 

garancia évtizedes elismert munkássá­
gom.

Árpaliszt, dara, korpa a legolcsóbb 
napi árakon kapható.

Vetőmagtisztitást úgy a tanyán, 
mint a malomnál elismert Selektoron 
mindenkor végzek.

Vámot leszállítottam !
Kérem a n. b. közönség szives 

pártfogását. Tisztelettel
özv. Binét Sdmuelné.

a Cseh Pál-féle -It*!,.
vas- és íüszerkereskedés.

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt vásárló közönséget, hegy az évtizedekig 
Fennálló CSEH PÁL-féle vaskereskedés dúsan felszerelt raktárral újból megnyílt.

Raktáron vannak az összes vas-, fűszer- és Sestékárúk, úgymint: 
kocsi vasalások, vízvezeték csövek és idomok, tűzhelyek, kályhák, sodronyfonatok, gazda­
sági gépek, épület vasalások mindenféle szerszám árúk, zsákok, ponyvák. Olaj és fes­
ték árúk nagy választékban.
Olcsó árak! Telefon; 69. Olcsó árak!

Kére n a nagyérdemű közönség szives pártfogását Major Sándor
(cégtulajdonos).
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Csongrád megyei város polgármestert'töl. 
8164 1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a lótenyésztő gazdaközönsé­

get, hogy a hódmezővásárhelyi méntelep pa­
rancsnokság a szokásos évi lópárositást 
Csongrádon f. hó 17-én, szerdán délelőtt 8 
órai kezdettel a vásártéri mázsaháznál tartja 
meg.

A párosításra a már párosítás végett 
bemutatott és már lebélyegzett kancák is 
elővezetendők.

Csongrád, 1930 szept. 13.
tireskovics s. k. gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 7880,1930. szám.

Hirdetmény.
Az 1923. évi XXXIII. t. c. 3. §. 1., 8. 

bekezdés és 1923. évi 121.100. sz. Pénzügy- 
miniszteri rendelet alapján alkotott szabály- 
rendelet 24. §. alapján felhívom a borter 
melőket, hogy a szüret megkezdését te­
kintet nélkül arra, hogy a folyo évre ki 
vannak e egyezve vagy sem, a javadalmi 
hivatalnál szóval vagy Írásban jelentsék 
be.

Kötelesek továbbá a termelt, illetőleg 
a szüret végén még készletükben lévő must 
mennyiségét a szüret befejezését követő 
8 napon belül a beraktározásra szolgáló 
helyiségek megjelölése végett a javadalmi 
hivatalnál bejelenteni-

A bejelentési kötelezettség elmulasztása 
az 1926 évi 164.098 sz. pénzügyminiszteri 
rendelet alapján 1000 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1930. évi szept. 10.
Polgármester helyett:

Dr. Tenke
3—1 a. ü. tanácsnok.

Budapesti rádióműsor:
Szept. 14. vasárnap.

9. Hírek, kozmetika. — 10. Katii, isten- 
tisztelet. — 11.15. Ev. istentisztelet. Utána 
időjelzés, időjárás. Majd hangv. 2. Gramo- 
fonhangv. — 3 30 Kneusel-Herdliczka Ernő, 
gazd. főtan : A traktor. — 4. Rádió Szabad- 
egyetem. 1 Cserkészzenekar. 2. Viski Károly 
dr. múzeumi igazgatóőr: Nemcsak nyelvében 
él a nemzet. 3. Cserkész zenekar. — Utána 
időjelzés, időjárás. — 5.15 Cigányzene. —
6.30 Róbert Emmy koloratur énekesnő hangv. j
— 7. Szalonzene. — 7.50 Sport. 8.15 
Operettrészletek. — Utána időjelzés, időjárás. 
Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Szept. 15. hétfő.

9.15 Hangverseny. — 12.05 Hangver­
seny. — 4. Asszonyok tanácsadója. — 5. 
Kőrös Vilmos: A tüdőbetegség oka. — 5.30 
Az 1. hgy. zenekarának hangv. — 6.30 Né­
met nyelvoktatás. — 7.10 Rádió amatőr- 
posta. — 7.50 Szegény lányt nem lehet el­
venni. Vígjáték 3 felv. ' — Utána időjelzés, 
időjárás, hirek. — Majd cigányzene 

Szept. 16. kedd.
9.15 Kvartett hangv. — 12.05 Hang­

verseny. — 4. Mesék. — 5. Tóth Kálmán 
novellája. — 5.30 Gramofonlemezek.— 6.45 
Francia nyelvoktatás. 725. Az Operaház 
„Tannhäuser“ előadása. Majd időjelzés, idő­
járás, hirek. — Majd cigányzene.

Szept. 17. szerda.
9.15 Hangv. — 12.05 Orosz balalajka 

zene. — 4.10 vitéz Kosa Vincze novellája.
— 5. Szalonomé. — 6.50 Metzger Nándor 
előadása. — 7.25 Walikovszky Károly, az 
Újságírók Szmatóriu Egyesüle t’ ig. felolv, : 
Magyar újságírói intézmény. 8. Hangv. —
9.15 Nagv Endre humoros felolv. Utána idő- 
elzés, időjárás. Majd cigányzene.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
658-6 1930 sz.

Hirdetmény
Értesítem a magán méntulajdonosokat, 

hogy a szokásos évi magán inénvizsgálatot 
a bizottság 1930 évi szeptember hó 22-én 
hétfőn délelőtt 9 órakor a városháza gazda­
sági udvarában tartja meg.

Felhívom a magán méntulajdonosokat, 
hogy a vizsgálatra elővezetendő ménjeiket a 
városi gazdasági ügyosztálynál szeptember 
hó 18-ig okvetlen jelentsék be.

Csongrád, 1930 szept 13.
Polgármester helyett 

Greskovics gazd. tanácsnok.

A

róhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedés.

Költözködés miatt sürgősen eladók:
Egy komplett uj tölgyebédlő, egy fürdőkád, 
egy jégszekrény, egy íróasztal, egy félfehér 
hálószoba és többféle házi felszerelések. 
Viktória Malom, Fischernél. 2—1

Cseni égi utca 10. és Hunyadi tér 1. számú 
házak eladók és egy üzlethelyiség

kiadó.

1930. szeptember 14.

Alkalmi vétel: 64 hold, 50 hold, ]ij 
hold a csongrádi határban átvehető. 

Ház a Kossuth Ferenc utcán eladó, megbí­
zott dr. Gálffy Endre, csongrádi ügyvéd, x 16

Forgó G. Istvánnak a kilences! iskola mel­
lett lévő 12 hold földje kisebb-nagyobb

parcellákban véleménynek holdankint is kiadó, 
j Gazdasági eszközök, fükaszálógép, kaparó- 
j gép, kocsi és 8 ezer vályog eladó, értekezni 
■ lehet Hunyadi tér 3. sz. alatt, 3.3

Árpád utca 33. sz. alatt 2 egymásba nyíló 
szoba, konyha és é’és ka inra külön ud- 

j varral kiadó, ugyanott egy üzlethelyiség is 
I bérbe vehető, érdeklődni lehet a fenti ház- 
1 szám alatt.

4lkalmi vétel. Huszonhét katasztrális 
hold jóminőségü szántó tanyával Kis­

teleken, a város mellett eladó. 5000 P lefi­
zetéssel átvehető. Megbízott Dr. Gálffy Endre 
ügyvéd, Csongrád, Csemegi u. 1. x25

Zrínyi utca 1. sz. alatti ház, valamint több, 
egy és kélholdas parcellákban nagy- 

réti és kísreti szántóföldek eladók. Ér­
deklődni Dr. Bük József ügyvéd irodájában 
lehet. " 2-1

drb. boroshordó eladó Zsinór utca 40. 
sz. Vári Ferencnél. 2-2

7- hold tanyaföld épülettel kiadó a félegy­
ház i ut mentén. Értekezés Kisrét* 6 a. 

sz. tanyán Lantos Jánossal.

aíorsutu van eladó Honvéd utca 101. sz. 
__J Szentesen. 5-2

5

H csomó búzának szalmája és törekje 
eladó Bergl Zsigmond Hunyadi

tér 2. sz.

Csemege, gyógy, akácméz friss, mélyen 
leszállított árban kapható. Zöldkert 

utca. I0v7

hold Patikaföld a Szántó dűlőben 
Csanyi Forgóné tanyája szomszéd­

ságában tanyaépülettel eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó, értekezni lehet Nagymező utca 
16. sz. alatt, mely szintén eladó.

rpád utca 33. sz. alatt üzlethelyiség ki­
adó. v7

Wesselényi utca 13. sz. (Tenyeri telep) 
ház haszonbérbe kiadó. Értekezni 

lehet ugyanott. 2— 1

Tóth Nándornál Ferenc József u. 1. szám 
alatt használt boroshordók vannak 

eladók. 3.3

Ozent György utca 15. szám alatti sarok- 
^ ház, 3 szobával, üvegezett, tágas folyo­
sóval, vízvezetékkel, villannyal, angol klo- 
zettal, külön bejárattal okt. 1 - éré kiadó. 
Értekezni lehet Galambosy István igazgató- 
tanítóval, Szűk utca. ' v]

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
és azonnal elfoglalható. Réti János u. 

4- sz- _ __ 10—10

Budai Mihálynak 3 hold szőleje, épülettel 
együtt eladó a Márnái dűlőben, érte­

kezni lehet Bokrospart 1170. sz. alatt. 3-1

>oda Mártonnak „Vörös Izlandi“ jéucéi 
és kakasai vannak eladók. Justh utca 

13;. sz-_ 3-3

hold föld tanyával a Kettőshalmi 
- — dűlőben, ugyanott 28, 7, és 3 hold 

príma szántóföld eladó. Érdeklődni dr Ság 
Lajos ügyvéd irodájában. 3V]

Kettő szobás lakás előszobával és mellék- 
helyiségekkel együtt kiadó Kossuth 

Lerenc ut 54. sz. 7.5

I; apaics rakpart 27 számú ház, egy bor­
korcsolya eladó, ért. ugyanott. 2-R

TTzIetnek alkalmas helyiség kiadó Kossuth 
w utca 58. sz. alatt. 2 2

szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó 
4* és azonnal elfoglalható Szűk utca 7 
sz. alatt. 2-1

ádor utca 1. számú ház Murányi Mihály 
szomszédságában eladó.

8itJkishold szántóföld a Kettőshalmon inne- 
' nen részletben vagy egészben eladó 

Cim a kiadóban. 4.3

Rákóczi Ferenc utca II. számú ház eladó, 
értekezni lehet Kovács Rókussal Her- 

keváros.

indent megterrnő 31 katasztiális hol­
das gyönyörű tanyás birtok, bősé­

ges gazdasági épületekkel, kövezett országút 
mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A 
birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb 
kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba xl2
<3; szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, 

1 értekezés Kossuth utca 39. sz.
-d hold Nagyrét eladó, értekezés heti- 

piackor és ünnepeken Iskola utca 
10. sz. alatt. 8-3

A
S

rviz utca 19. számú ház szabadkézből 
eladó.

zőlőszálliió ládák olcsón kaphatók 
Apponyi u. 7. szám. 3-3

\?eV'é1-nGmí‘ es horisr>yQ
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Csongrád, Kossuth utca 4 szám

aSINGER varrógépek
MÉorsA LEGJOBBAK !
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